

Хлебных дел мастеровые



■ Надежда Николаевна Кузнецова

Превосходный по вкусу, румяный и пышный хлеб, выпекаемый с использованием вековых традиций отечественного хлебопечения, булки, батоны, сдоба, ароматные сочни и кексы... Вся эта продукция ежедневно поступает в магазины Петербурга с Сестрорецкого хлебозавода и всегда желанна на наших столах. В этом году знаменитому предприятию исполняется 50 лет.

В СЕРЕДИНЕ ПРОШЛОГО ВЕКА

История завода берет свое начало 25 июля 1962 года, он заменил маломощную пекарню, не справлявшуюся с обеспечением быстро развивающегося города. Первые хлебопекарные цеха размещались тогда в здании, на месте которого сейчас находится отдел внутренних дел (Володарского, 7).

Под строительство нового завода была выделена большая площадка на набережной реки Сестры, где и было создано современное предприятие.

В трудные 90- годы хлебозавод был наиболее успешно развивающейся компанией, сумевшей при-

способиться к условиям шоковой рыночной экономики. В эти годы завод построил в Сестрорецке сеть собственных магазинов по продаже хлебобулочных изделий.

В настоящее время продукция Сестрорецкого завода продается от Лахты до Выборга, в том числе поставляется во многие магазины Санкт-Петербурга, спрос на сестрорецкий хлеб очень высок.

С 2011 года завод входит в группу компаний «Дарница», включающую в себя предприятия: ООО «Первое хлебопекарное объединение», ЗАО «Охтинское» и ОАО «Хлебокомбинат «Лана». Создание хлебного холдинга позволяет ком-



паниям объединить свои лучшие традиции, накопленный опыт для производства уникальных и любимых покупателями хлебопекарных изделий.

ПРОДОЛЖАТЕЛИ ТРАДИЦИЙ

Сегодня Сестрорецкий хлебозавод на подъеме. И заслуга в этом прежде всего славных тружеников предприятия. Здесь всегда работали замечательные люди. В юбилейный год нельзя не вспомнить уважаемых ветеранов. Более 20 лет хлебозавод возглавлял Сергей Александрович Гудков. Лучшие годы своей жизни отдали родному предприятию Наталья Александровна Петрова, Вера Дмитриевна Ивченко, Людмила Владимировна Толчева, Елена Николаевна Шаманова, Галина Николаевна Заикина, Валентина Михайловна Суханова, Татьяна Алексеевна Гусева, Светлана Николаевна Вискова, Ирина Федоровна Горячева — каждая из них проработала на заводе более 30 лет. Мастер-пекарь Галина Николаевна Лукина, это кажется невероятным, на предприятии уже 49 лет, почти с момента его основания! Для них всегда открыты не только двери родного завода, но и сердца людей, с кем проработали много лет.

Более 40 лет трудится на предприятии Надежда Николаевна Кузнецова, начальник отдела сбыта.



■ Галина Николаевна Лукина на рабочем месте

Семнадцатилетней хрупкой девочкой пришла она на хлебозавод сначала укладчицей, затем стала тестоделом, через год директор перевел ее в мастера. С начала 80-х годов, после окончания техникума, перешла в отдел сбыта. Надежда Николаевна вспоминает, что труд пекарей и мастеров на заводе долгие годы был достаточно тяжелым. Большинство операций выполняли вручную.

В советские времена численность сотрудников предприятия составляла 73 человека, работали в три смены. Самой острой проблемой были кадры. Рабочих рук не хватало, иногда руководство завода обращалось за помощью к различным организациям и учреждениям района. «Как-то в ночную смену, — вспоминает Надежда Николаевна, — пришли на укладку трое солидных бородатых мужчин, позже узнала, что они врачи из Радиологического института, расположенного в Песочном. Что

интересно, утром, отработав смену, они вернулись в клинику делать операцию!»

Несмотря на трудности, люди работали с удовольствием и с полной отдачей. Коллектив завода, по словам Надежды Николаевны, всегда отличался крепкой трудовой дисциплиной и ответственностью. Если требовала производственная необходимость, каждый из них мог работать на любом участке: в смене, в лаборатории, в пекарном цехе.

Сегодня, как и прежде, работники Сестрорецкого хлебозавода являются достойными продолжателями славных традиций, мастерами, преданными своему делу.

Прошедшая летом 2011 года смена руководства породила надежды коллектива на добрые перемены. Талисман их предприятия — очаровательный хомячок в колпачке, с батоном — является олицетворением благополучия и достатка.

Гульнара МАКСАРОВА